Université Constantine 3 Faculté de Médecine Département de Pharmacie
Examen Il de Biologie Animale Juin 2038 Durée 1 H

sl i h""l-_.‘_...
= = - = - .

Partie Embryologie : 20 QCM (une ou PlUSieurs réponses justes).
AT
\/ QCM1. La 2™ semaineiau déveloPPement embryonnaire est marquée par des
événements majeurs, il s’agit de:
(A) La nidation du blastocyste dans 'lendomeétre
) La pré-gastrulation. rl_:

» (©) La transformation du blastocyste en un €mbryan didermique. ;
D- La pré-implantation. . :

QCM2. La cavité amniotique se forme entre deux tissys, lesquels ?

A- Ectophylle et entophylle (BJEctophylie et amnios
C- Entophylle et amnios D- Entophylle et mésenchyme extra embryonnaire

QCM3. Concernant la membrane de Heuser, quelles sont les propositions exactes ?
As Elle persiste jusqu’a la fin de Iaﬂ__iﬁig_.g!}f,fﬂmaine.
@ Elle est continue a I'entophyile. > eP'J'l '
@E"E délimite la vésicule vitelline primitive. "'“?F %ﬁ
D-Elle est issue du syncytiotrophoblaste. 2
QCM4 Sur la figure A et concernant la structure 1, quelles sont les
propositions exactes ? S
A- Il s’agit de la cavité amniotique Il s’agit du blastoccele
C- JI s’agit du lécitocele | —  uD- Il s'agit du chorion
QCM5 Quand une couche de mésenchyme extra embryonnaire
se-trouve a la face externe d@ elle formera avec lui une
structure, il s'agit de :
A- La lame amniotique B- La lame choriale
C- La splanchnopleure extra embryonnaire ok
- La somatopleure extra embryonnaire ¥
@ Concernant 'ultra structure du spermatozoide, quelles

sont Les propositions exactes ?
La fossette d'implantation est une dépression situee au niveau du WM du

\V

noyau.
B Le segment équatorial de I'acrosome recouvre les 2/3 du noyau et fait 25 nm d’;qai‘sseur.
-I'::_} '

C. Le noyau a une chromatine tres condensée, hétérogeéne, sans nucleole.
@ Le complexe filamenteux axial débute é(p_!@hau_teur des colonnes segmentees.

QCM?7. Concernant la figure B, quelles sontles Propositions exactes ?

A- Il s’agit d’une coupe transversale au niveau de la piéce principale.

B- La structure 2 représente un élément de I'axoneme.

£ La structure 2 représente une fibre dense. o3 O
O |l s’agit d’'une coupe sagittale au niveau de la piece intermediaire.

QCMS8: Concernant la spermatogénese, quelles sont les propositions

exactes ? - |
&: || résulte huit spermatocytes |l 3 partir d’'une spermatogonie Ap.

8. Il résulte deux spermatogonies Ap 3 partir d’'une spermatogonie Ad.

C- A partir d’'une spermatogonie B, on aure A snermatucx{teshl.
B A partir d’une spermatogonie Ad, on aura 16 spermatozoides.




QCM9. Chez la femme au cours de la f“'"““"’sénése, quelles sont les propositions

exactes ? .
& La membrane pellucide est composee de lycoprotéines dont Torigine n'est pas

uniquement ovocytaire. |
@ La théque externe est constituée de tissu Conjonctif fibreux.
D. Le follicule primaire est le type de follicule le plus abondant dans une coupe d’'ovaire.

QCM10. Au cours de la régulation hormonale chez la femme, quelles sont les propositions

exactes ? ;
\/ A- FSH et LH agissant isolément, peuvent Provoqyer I croissance folliculaire.

& L’ovulation est due uniquement a une décharge mi-cyclique de LH.
@ Les cestrogenes en phase préovulatoire exercont un feed back négatif sur FSH.
D- Quand le taux des hormones ovariennes atteint sa valeur la plus élevée, cest la période

de menstruation.
QCm11l. Concernant la réaction acrosomiale, g elies sont les propositions exactes ?

& Elle s'effectue avant la capacitation et nécegsijte la presence de Ca"".
a Elle est induite par la ZP2 de la zone pellucide.
C- Elle consiste en la fusion progressive de |3 membrane plasmique et de 2 membrane

\/ interne de I'acrosome.
Il en résulte que la membrane acrosomigue interne limite les 2/3 antérieurs de la tete du

spermatozoide.
QCM 12. Durant le développement embryonnaire, les termes suivants sont rencontres :

1- Canal chordal, 2- Gouttiére neurale, 3- Ligne primitive, 4- Réaction corticale, 5- Nceud
de Hensen, 6- Segmentation, 7- Chorde, 8- Tube neural. Quels sont ceux rencontrés lors du

shénomeéne de la gastrulation ?
(1, 3,5, 7) B- (1, 2, 6, 8) C-(3,4,7,8) D- (2,5, 6, 8)

Sur la figure C:
QCM13. Concernant la structure 3, quelles sont les propositions

exactes ?
Elle est issue du mésoblaste de la ligne primitive.

B- Elle est a 'origine des néphrotomes.
C- 1l s’agit de mésoblaste intermediaire.
Elle est 3 I'origine des dermo myotomes.
QCM14. Concernant la structure 4, quelles sont les propositions
'~ exactes ?
@ Flle est a 'origine du tube digestif primitif.
B Elle est également appelée hypoderme,
C- Elle délimite la cavité amniotique.
D- Elle est issue du trophoblaste.
A/ QCM15- Concernant la structure 5, quelles sont les propositions exactes ?
A- Elle délimite le lécitocele primaire.
B- Elle est a I'origine de |'allantoide.
@ Elle est a I'origine du tube neural.
- Elle est a 'origine de la vésicule ombilicale,
(/QCM16. La figure D représente une coupe transversale au niveau :
A- D’une villosité tertiaire ‘Du cordon ombilical
C- D'un blastocyste D- D’une villosité secondaire
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PARTIE HISTOLOGIE : Indiquez la/ les répﬂnsem juste (s)
21- A propos des épithéllums de revétement: s
A- Un épithélium est formé de cellules détachees es X €5 des autres
Un épithélium repose directement sur le tissu conjonctjf sous-jacent

: e
€  Tous les épithéliums sont vascularisés, ce qul assuf a"’“" nutrition
é Il existe de nombreux types des épitheliums, entre dutre |ag glandes exocrines et les glandes endocrines

Un épithélium est formé de cellules jointives, étmitm""—'“tjuxtapnsées et sans interposition de matrice extracellulaire

\/ 22- "épiderme : it
@ Est un épithélium de revétement pavimenteux stralllié kératinise

Est un épithélium de revétement pavimenteuX straté non keratinisé
C- Est formé de trois populations cellulaires : €S kératinocytes, |es mélanocytes et les caliciformes
D Est la couche profonde de la peau

Est la couche superficielle de la peau Q'\—PL&

23- A propos des épithéliums glandulaires :
A- On appelle glande exocrine une glande qul, guel gue soit son mode d’excrétion, déverse son produit de sécrétion dans

le milieu extérieur ou directement dans le sang
@ Les ¢ellules a mucus de I'épithélium intestinal ou
epitheliales unicellulaires
C- Une glande mérocrine peut étre exocrine ou endocrine
D- L'excrétion holocrine implique un renouvellement P€Mmanent de la glande

£- Laglande surrénale est une glande endocrine de type cordonnal.
a glande mammaire est une glande :

A- Holocrine, pour la sécrétion de produit lipidigue (O Mérocrine, pour la sécrétion de produit PENRICIHE

B- Ampbhicrine, pour la sécrétion de caséine £ Apocrine, pour la sécrétion de produit lipicique

C- Endocrine, pour la sécrétion de produit lipidique et proteéique.

25-A propos du tissu conjonctif proprement dit :
A- Est un tissu de remplissage, formé de cellules jointives juxtaposées I'une a cote de l'autre

@ Est un tissu de soutien formé de cellules séparées par matrice contenant des fibres

Cw» Le réle principal des adipocytes est de stocker le glucose, réservoir principal d’énergie pour I'organisme
D- Le passage de fibroblaste a un fibrocyte est un caractere réversible
@ Le derme est un tissu conjonctif dense non orienté.

Jzﬁ- A propos du tissu conjonctif proprement dit :
La substance grise dans |'espéce humaine est plus abondante chez le nouveau-né que chez I'adulte :)

B Le tissu conjonctif muqueux est un tissu conjonctif de type embryonnaire
C: le tissl conjonctif Iache est un tissu a predominance substance fondamentale

0D- La réaction d’allergie est une cause directe de libération de I"héparine par les plasmocytes
La réaction d’allergie est une cause directe de libération de I"histamine par les mastocytes

\/27- A propos du tissu sanguin : .
A- Les hématies sont des cellules nucléées de 7,5 um de diametre en forme de disque biconcave 9‘

@ Les polynuctéaires neutrophiles sont les leucocytes les plus abondants
O les globules blancs sont classés en deux catégories : les polynucleaires et les mononucieaires aﬁ;

D- Les granulocytes basophiles sont les leucocytes les plus abondants
g Les lymphocytes sont les principales cellules sanguines du systeme immunitaire
28 Lors d’une infection bactérienne, parmi ces cellules, quelle (s) est (sont) celle (s) qui se déplace (nt) vers cette infection, on
)

sortant du capillaire sanguin : 3
A- Les thrombocytes C- Les erythrocytes - Les monocytes,
B~ Les granulocytes @ Les lymphocytes ﬁ

29- A propos du tissu nerveux : 9\&3

de I'épithélium respiratoire constituent des glandes exocrines intra-

A- Les neurones possédent deux propriétes fondamentales :
1- Vexcitabilité, capacité de propager et transmettre linflux nerveux Qb
2-  la conductivité, capacité a réagir a un stimulus et le convertir en influx nerveux %_
Les dendrites et 'axone, sont des prolongements du corps cellulaire avec les mémes organites exceptés le noyau et

I'appareil de golgi
@ Les fibres nerveuses motrices sont les fibres qui alimentent le muscle squelettique
D Les fibres nerveuses efférentes sont les fibres qui se dirigent vers le systéme nerveux central CQ} - 9 el E:
£  Les fibres nerveuses sensitives sont les fibres qui transmettent des informations en provenance d’organes sensoriels.

30- A propos des cellules gliales : 9\.3 -%
Ce sont des cellules de soutient R
24

Forme la névroglie’
C- Dix fois moins nombreuses gue les neurones mals contrairement, elles ne peuvent pas transmettre I'influx nerveux

D- Les oligodendrocytes, cellules gliales responsables de |a myélinisation dans le SNP o
E- Les cellules de Schwann, cellules névrogliques, responsables de la myélinisation du SNC. I}‘*‘ 1}\ ‘B«-\
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